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Kirándult az Újbarok-
Bodmér Nyugdíjas Klub

Klubunk egy 3 napos országos találkozón vett részt Berek-
fürdőn augusztus 28.-30. között. Kis műsorral fel is léptünk: 
Hollósy Gyuláék vezetésével tizen egy nótacsokrot adtunk 
elő, Zámba Péterné pedig két szép verset szavalt el a néző-
közönségnek. A részvételért emléklapot is kaptunk.
Mindenki jól érezte magát, hiszen összeköthettük a kelle-
mest a hasznossal. Ugyanis fürdőzés közben, a gyógyvíz jó-
tékony hatását élvezve is figyelemmel kísérhettük, láthattuk 
és hallhattuk a fellépők  műsorát. Csoportunk egy része csak 
egy napot maradt, de többen mind a hármat ott töltöttük, és 
sok-sok maradandó élménnyel gazdagodva tértünk haza.  
Utazásunkat támogatta községünk Önkormányzata, melyet 
ez úton szeretnénk megköszönni.

Schuppa Lajosné klubvezető

Meccshez készülődnek az utánpótlás táncosok az augusztus 
29-én, negyedik alkalommal, megrendezett Kecske-kupán, 
amelyet idén a „Kistáncos Apák” csapata nyert. A focitorna 
után a Kultúrházban adott műsort a szári 3. számú tánccso-
port ill. a Gánti Német Nemzetiségi Táncegyüttes. A közös 
vacsora után pedig a Gaudi Buam játszotta a „Nyárzáró 
bált”.

Körkérdés: 
Mennyibe került Önnek
az idei tanévkezdés?

Balkuné Szűcs Emese, 
pszichológus
Most lett első osztályos a kislányunk. 
A táskát, a tornazsákot, a tolltartót és 
a füzeteket megvettük augusztusban, 
ami körülbelül harmincezer forintba 
került. Ebben az íróasztal nincs is ben-
ne, mert azt már korábban beszereztük. 
A tankönyvei 12 ezer forintba kerültek, 

de még egyéb költségek is felmerültek, így szeptemberben is 
közel harmincat kellett kifizetnünk. Mindketten dolgozunk a 
férjemmel, mégis megterhelő volt ez az iskolakezdés.

 
Szabó Barbara, egyetemista
Nem sokat költök tankönyvre, mert a 
könyvtárból kölcsönzöm a könyveket, 
majd fénymásolom. Egy kétszáz ol-
dalas könyv körülbelül egy ezres. Az 
is előfordul, hogy valakitől kölcsön-
kérem a jegyzetet. Tandíj szerencsére 
nincs, államilag finanszírozott szakra 
járok, sőt még szociális támogatást, és 

ösztöndíjat is kapok.Viszont hallottam, hogy az orvosi egye-
temen 100 ezer forintba kerülnek egy félév tankönyvei. Csak 
az anatómiaatlasz 40 ezer. 

Vindicsné Pálinkás Melinda, 
ingatlanértékesítő
Nagycsaládosok vagyunk, ezért a 
tankönyvekért nem kellett fizetnünk.  
(Két általános iskolás fiamnak együtt  
ez 35.000 Ft lett volna, ezt más szü-
lőktől tudom.) Új iskolatáskát sem 
kellett vennem ebben az évben, így 
az egyéb dolgokra kb. 40 ezer forintot 

költöttünk. Könyvekkel és táskákkal két gyermek beiskolá-
zása legalább100 ezer forintba kerül.

Pats Krisztina, tanár
Lányom most ment gimnáziumba, 
csak a könyvekért 29.900 Ft-ot fizet-
tünk. Ehhez még jött a testnevelésre 
a ruha, a matrózblúz, a füzetek, író-
szerek. Fiam még általános iskolás. Ő 
több könyvet örökölt nővérétől, ezért 
nem kellett mindet megvennünk. Neki 
viszont új táska is kellett. A végössze-

get össze se számoltam, jobb, ha nem is tudom.
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Vil lámkérdés
Kisbíró: Hol tart jelenleg a templomfelújítás?

Németh Norbert: 2009 első felében a Kulturális Örökség 
Hivatalától 2 részletben érkeztek meg a szükséges enge-
délyek. Elsőként a belső restaurációra, így az ősz és a tél 
folyamán a mozdítható szobrokat képeket a szakemberek 
rendbe hozzák. Második körben külön-külön érkezett en-
gedély a tető és a vízelvezetés felújítására, az elektromos 
rendszer cseréjére, valamint a külső rendbetételre (vako-
lat, torony, az épület környéke). Januárban uniós támoga-
tásra nyújtottunk be pályázatot 30 millió forint értékben. 
Jellemző, hogy csak augusztusban kaptuk meg a befo-
gadó nyilatkozatot. Az elbírálás időpontja húzódik, még 
nincs értesítés. A püspökség az elbírálást követően fog 
anyagi támogatást adni a munkálatokhoz. A tél folyamán 
közbeszerzési eljárással kivitelezőket választunk, aztán ta-
vasszal megindulhat a munka.

Rosszkor rossz helyen
(folytatás az 1. oldalról) 

Szép Tiszta Szárért
A 2009. augusztus 20-i ünnepségen emlékplakettet 
kaptak:
Dusa János	 Arany János utca 24.
Lambert Ferenc	 Somogyi Béla út 55.
Metzger Józsefné	 Rákóczi út 118.
Varga Lajos	 Móricz Zsigmond utca 13.
A díjazottaknak gratulálunk!

Szár Községért Baráti Kör

MEGHÍVÓ
Újbarok Község Önkormányzata szeretettel és tisztelettel 
meghívja a falu idős embereit 2009. október 18-án du. 3 
órára ÖREGEK NAPI ünnepségére.

Képviselő-testület

Baba-Mama Klub
Szeretettel várok minden érdeklődőt az október 5-én 
délelőtt 10 órakor kezdődő összejövetelünkre a Műve-
lődési Ház nagytermébe.

May Jánosné

A s s z o n y t o r n a!
A szári sportcsarnokban újra indul szeptembertől az „As�-
szonytorna” minden héten hétfõn este 18 órától.
Mindenkit szeretettel várunk.

Dr. Ricsóy Gabriella

KÖZLEMÉNY 
Elkészült  a SZÁR KSE Labdarúgó Szakosz-
tályának honlapja. Elérhetőség: http://www.
szarkse-labdarugas.eoldal.hu/ 
A honlapom belül lehetőség nyílik a hozzá-
szóláshoz/véleménynyilvánításhoz. Éljetek a 
lehetőséggel! Kellemes böngészést! 
KöszöNet: Kovács Tibor SZÁR KSE
utánpótlás szakágvezető

Szeptember 20-án, vasárnap hajnalban vert meg egy négy-
fős társaság egy 18 éves fiatalt, akinek mindössze annyi volt 
a „bűne”, hogy szári. Mint azt a bicskei nyomozók kiderí-
tették, egy tatabányai csapat „csak” revansot akart venni a 
szári fiataloktól egy korábbi nézeteltérés miatt. A sértettnek 
azonban ehhez az incidenshez semmi köze nem volt, ennek 
ellenére őt verték el a tatabányaiak. Jelenleg mind a négy 
elkövető őrizetben van. A vasárnapi eset kiváltó oka egy ko-
rábbi incidensre nyúlik vissza. Akkor egy-pár szári fiatal ment 
át Tatabányára szórakozni. A buli helyszínén azonban szó-
váltásba keveredtek a helyi fiatalokkal, és némi lökdösődés 
is történt a két csapat között. Rendőri intézkedés akkor nem 
történt, a két társaság viszonylag higgadt maradt. Szomba-
ton éjszaka azonban a tatabányai fiatalok közül úgy dön-
töttek egy páran, hogy taxival átmennek szórakozni Szárra, 
a presszóba. A helyi fiatalok azonban nem fogadták őket 
tárt karokkal. A két csapat között ismét veszekedés alakult 
ki, mire a száriak hazaküldték a tatabányaiakat. A tatabá-
nyai fiatalok közül négyen azonban hazaérve úgy döntöttek, 
revansot vesznek a száriakon, és visszamennek a presszóba. 
Egyik cimborájukat megkérték arra, hogy vigye vissza őket 
Szárra, majd ott kitetették magukat a település szélén azzal, 
hogy várja meg őket, majd elindultak a központ felé. Ekkor 
találkoztak össze egy fiatalemberrel, akit ugyan nem ismer-
tek – még csak látásból sem –, és nem tartozott ahhoz a csa-
pathoz, akikkel nekik problémájuk volt, ennek ellenére úgy 
döntöttek, rajta állnak bosszút. Vascsővel és baseballütővel 
estek neki, majd földre-kerülése után is rugdalták. A 18 éves 
fiatal a támadás során orrcsonttörést és koponyazúzódást 
szenvedett. Amikor támadói távoztak, akkor sikerült egyik 
barátjától segítséget kérnie, aki mentőt hívott hozzá. Így ke-
rült a tatabányai Szent Borbála Kórházba nyolc napon túl 
gyógyuló sérüléseivel, ahonnan az orvosok értesítették az 
ügyről a rendőrséget. A tatabányai kvartett azonban még 
a fiú támadását követően sem engedett ki. Újabb áldoza-
tot cserkészett be. A kiszemelt személy szintén egyedül sétált 
Száron. Őt is ütlegelni kezdték. Időközben azonban egyikük-
nek feltűnt, hogy a fiatalember egyik ismerősük öccse, így 
hagyták elmenekülni. A bűncselekmény során ő könnyű sé-
rüléseket szenvedett, támadóival szemben magánindítványt 
nem terjesztett elő. A négy 19-29 év közötti tatabányai férfit 
hétfőn fogták el a bicskei nyomozók, miután az általuk hasz-
nált gépkocsi rendszáma alapján sikerült őket beazonosítani. 
Mindegyiküket súlyos testi sértés elkövetésével gyanúsítják a 
rendőrök. Jelenleg mindannyian bűnügyi őrizetben vannak.

/Forrás: Fejér Megyei RFK/
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Czencz József
Grósz  Ferenc

Grósz  Ferencné
Harsányi  Imre
Hegyi  Józsefné
Hoffman  József
Izing  Jánosné

Lakos  Istvánné
Lantos  Ferenc
Pats  Mihály

Pechinger  Ferencné
Rauch  Ferencné
Sasvári  Ferencné

Teész  Ferenc
Teller  Józsefné
Verle  Ferencné

Boldog születésnapot! Hogy tetszik lenni?
fiatalságára szívesen emlékszik vissza, 
szinte csak jó emlékei maradtak. 
1944-ben azonban, mikor az iskolát 
befejezte, már javában dúlt a háború. 
Ez az időszak neki is sok szenvedést ho-
zott. Azt mondja, egyik legszörnyűbb 
emléke volt, mikor 1944 őszén a Le-
venteképzést követően, több más fia-
tallal együtt összeszedték, és elszállítot-
ták őket egy teherautóval Mórra. Senki 
nem közölte velük mi lesz a végleges 
uticél. A várható kényszermunka elől 
több társával együtt, azonban elszök-
tek, és éppen szenteste tértek vissza 
szülőfalujukba. Alig hogy hazaértek, a 
szovjet hadsereg is megszállta a falút. 
Szülőházába is beköltöztek a katonák, 
a család pedig egy szobába zsúfolódott 
össze. 1945-ben ki is kellett költözniük 
a házból, és több más családdal együtt 
Vértesboglárra telepítették át őket, az 
ottani focipálya melletti kanászház lett 
átmeneti szállásuk. Csak a háború be-
fejeztével térhettek vissza otthonukba. 
1946-ban kezdett a tatabányai szén-
bányáknál, vájárként dolgozni. Az itt 
eltöltött harminckét év is arról tanús-
kodik, hogy Fránci bácsi szeretett a bá-
nyában dolgozni. Azt mondja, nagyon 
jó brigádba került, jól kijöttek kollégá-
ival. Kedvét még az elszenvedett két 
kisebb bányabaleset sem szegte,  egé-
szen 1978-ig. Fránci bácsi ekkor már a 
XII/A, más néven Vadorzó nevű akná-
ban dolgozott, és egy csodálatos vélet-
lennek köszönheti csak, hogy életben 
maradt. Február 16-án ugyanis, mi-
kor éppen a villanyszerelő kamrában 
akadt kis ideig dolga, a bányatérben 
hatalmas súlytólégrobbanás történt. 
Huszonhat bennrekedt társa azonnal 
életét vesztette, meséli Fránci bácsi 
könnyes szemmel. A másnapot, mikor 
a kórházban magához tért, újjászüle-
tésének napjakét jegyzi emlékeiben. 
Kisagyi sérülése és négy csigolyáját 
érintő csigolya-összeroppanása hamar 
gyógyult. Egy hét után hagyhatta el a 
kórházat, látszólag visszamaradt követ-
kezmények nélkül. Csak három évvel 
később újult ki a csigolyasérülése. A 
sors fintora, hogy ennyi idő után már 
kártérítést nem kaphatott. A bányasze-
rencsétlenség után azonban már soha-
sem volt képes visszamenni a bányá-
ba. Rövidesen lenyugdíjazták.   
„De beszéljünk valami vidám dologról 

is” - mondja Fránci bácsi, aki fiatalkorát 
tartja élete egyik legszebb időszakának. 
Fiatalként nagyon szeretett mulatni. 
„A mai fiatalok nem tudnak mulatni” - 
mondja. „Egy átmulatott éjszaka után 
két napig nem térnek magukhoz. Régen 
némelyik bál két-három napig is eltar-
tott. Ott volt például a búcsúbál. Éjjel 
bálba mentünk, nappal meg arattunk.” 
Egy bálban ismerkedett meg feleségével 
is 1948-ban. A Steer-féle kocsmában 
éppen farsangi bál volt. Mikor megpil-
lantotta, rögvest ott is hagyta táncpart-
nerét, és feleségének kezdett udvarolni. 
1950. augusztus 5-én házasodtak össze. 
Jövőre lesz kerek hatvan éve, meséli 
büszkén. A házasságból aztán két lány-
gyermek született, Annus, és Évi. Évi 
lányukat 26 éves korában szakította el 
tőlük a leukémia. 
Az élet megpróbáltatásai láthatóan 
nem kerülték el Fránci bácsit. Aki en-
nek ellenére is mindig megőrizte belül-
ről fakadó derűjét és vidámságát. „So-
sem szoktam panaszkodni”- mondja, 
„jól élünk, nem szenvedünk szükséget 
semmiből”. Büszkén sorolja három 
unokája (Szabolcs, Anett és Viktor) és 
négy dédunokája (Martin, Sára Sza-
bolcs és Johanna) nevét is. Nyolcva-
nadik születésnapját is családi körben 
fogják ünnepelni hamarosan Annus 
lányánál. Isten éltesse Sokáig!

May Katalin

Fülembe jut, hogy Teész Ferenc, vagy 
ahogyan mindenki ismeri: Fránci bácsi 
éppen idén ünnepli kerek nyolcvana-
dik születésnapját. Nyolcvan év hosszú 
idő, lehet mit mesélni bőven. Eleget is 
tesz kérésemnek, elkezdi mesélni élete 
történését.
Fránci bácsi 1929 szeptember 27-én 
Száron látta meg a napvilágot. Sze-
gény paraszti családból származik, szü-
lei négy gyermeke közül Ő a legfiata-
labb. Ott állt valamikor a házuk a mai 
Móricz Zsigmond utcában. Az általános 
iskolát is végül Száron járta ki, bár az 
iskolakezdés nem volt zökkenőmentes. 
Rögtön az első tanítási napon megszö-
kött az iskolából, a nővére és a tanító 
úr találtak rá, és vitték vissza az iskola-
padba, meséli Fránci bácsi mosolyog-
va. Ennek ellenére gyermekkorára, és 


